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A nép Ítélt 
Dúlnak-fúlnak odaát, hogy a vá-

lasztás nem ugy ütött ki, mint ahogy 
ők téktelen elbizakodottságukban gon-
dolták. Szidják, gyalázzák a Magyar 
Pártot, hogy huszonkét képviselőt és 
szenátort merészelt beküldeni a parla-
mentbe a magyarság • érdekeinek kép-
viseletére. De főképp és kétségtelenül 
csak az fáj nekik, hogy ebbe a kép-
viseletbe Udvarhelyvármegye öntudatos 
magatartásával ötöt adott. Féktelen ha-
ragjuk elárulja, hogy nem elvekért küz-
döttek. Mert mi történt ? Végeredniénj'-
ben a Maniu párt amúgy is győzött az 
országban, hiszen a 387 képviselői 
mandátum közül a prémiumos válasz-
tási törvény alapján 348 at ő kapott 
meg, tehát ezen óriási abszolút több-
séggel a párt kormányképessége bizto-
sítva van. Ennek az erős kormány-
többségnek tehát módjában áll meg-
alósitani mind azt a sok jó és üdvös 
;tást, amiket a körtesek és a minisz-

jrck nálunk is Ígértek s igazán nem 
fontos, hogy három négy ur lemaradt 
ebből a nagy számból. Ha ez a há-
rom-négy ur valóban a nép jóllétéért, 
tehát eszményekért küzdött, nem pedig 
silány egyéni előnyökért, akkor a nem-
telen harag és a szörnyű szitkozódás 
nem illik hozzájuk. A nép iránt érzett 
fejjy^ges jóindulatot és nemes, önzet-
lenséget nem a kevés szánni magyar 
képviselőkkel szemben tanúsított gyű-
lölködéssel és 4dáz bosszúvággyal kell 
kimutatni, wc.- erzel csak akadályoz-
zák és megnehezítik a magyar képvi-
selők munkáját, akik bizonyára készek 
harcolni a magyarság jogaiért. Nem 
arra kellene törekedniök, hogy a kor-
mányban és a kormány helyi főhiva-
talnokaiban gyűlöletet és tagadást kelt-
senek a magyarság vezérei és ez által 
a magyar nép ellen, hanem meg kel-
lene keresniök a munkának azokat a 
tereit, ahol a megválasztottak tényle-
ges, vagy hallgatólagos támogatásával 
elősegíthetnék a népjogok érvényesü-
lését. * 

A választások előtt a kormány-
nál való befolyásukra hivatkoztak. Ezen 
befolyás érvényesítéséhez nem szüksé-
ges a képviselői mandátum s külön-
ben is pártszervezetüknek helyi igaz-
gatója mandátumhoz jutott, ezen ke-
resztül tehát hallathatják szavukat a 
parlamentben is. Dr. Solomon Virgil 
képviselőt felkérhetik, hogy szólaljon 
fel a képviselőházban a magyar anya-
nyelv s a magyar nép egyéb jogai 
mellett s kérjen a magyarságnak ma-
gyar iskolákat és gazdasági jóllétet. 
Ha a 387 képviselő között nem akadna, 
aki e felszólalást támogassa, a 16 ma-
gyar képviselő bizonyára lelkesen tá-
mogatná azt. 

De azt is hirdették a választások 
előtt a haragvók, hogy a nép Ítélni fog. 
Most tehát, amidőn a nép már itélt, 
ne igyekezzenek léha fogásokkal kiseb-
bíteni a népitélet értékét. Százhetven-
kétezer magyar szavazatot nem lehet 
azzal kicsúfolni, hogy a magyar nép-
nek nincs elég értelmi felvilágosultsága 
és politikai érettsége. Van. S ha eddig 
nem lett volna, az elnyomatás nehéz 
évei megtanították rá. Ne dühöngjenek 
tehát, ha a közös sors ütései össze-
kovácsolták a magyarságot, mert nem 
a nép veszett el, csak egy néhány 
mandátum. A nép nem halt meg, a 
nemzet él, a számára elkészített sirba 
tehát belefeküdhetnek maguk a sírásók. 
A közeledő községi választások sem 
fogják őket onnan feltámasztani. 

A nép halálos ítéletet hozott! 

Az nj adók. 

Egyes népbolonditók azt híresztelik, 
hogy csak a grófoknak és a bankárok-
nak az adóját emelték. Ha ez igy volna, 
megyénkben nem sok embert érdekelne 
az adóemelés, mert itt nem nagyon 
hányódnak a grófok és a bankárok. 
De az a baj, hogy a szegény földmi-
ves és iparos s a többi kis ember adó-
ját is emelték. Hazugság, hogy csak az 
autók és lukszus-cikkek adóját emelték. 
Hát a bélyegilleték ? Hát a földadó ? 
Hát a globális adó ? De ha ezek a nép-
bolonditók most utólag helyeslik és 
meg is indokolják az adóemelést, ami-
nek, mondjuk, meg is kellett történnie 
a külföldi kölcsön érdekében : miért hir-
dették a választások előtt az adóknak 
a leszállítását? Ez lelketlen félreveze-
tése volt a népnek, mert tudhatták, hogy 
amit jósolnak, az ugy sem fog bekö-
vetkezni. Korondon az egyik karikás 
népvezér azt hirdette, hogy ha felemelik 
az adókat, ő maga fogja azokat kifizetni. 

A Magyar Párt ilyen Ígéreteket 
nem tett s most sem ígérget sültga-
lambokat, hanem kitartásra buzdítja a 
lakosságot, hogy szorgalmas munká-
val eleget tudjon ter.ni súlyosbodott 
polgári kötelezettségeinek, ami egyszer 
mégis csak meg fogja hozni a jogokat 
is s az emberibb éíet boldogságát. De 
ezt nem a népbolonditók Ígérgetései 
által, hanem a saját összetartó erejével 
fogja elérni. 

A Székelykeresztari 

Polgári Társaskör estélye. 

Kisebbségi sorsunkban megszok-
tuk, hogy legelemibb társadalmi és 
kulturális szükségleteink fedezéséről is 
csak önmegadóztatásunk utján kell 
gondoskodnunk. S bár a nemes célok-
tól nem tagadhatjuk meg az áldozat-
készséget, mégis szivesebben adózunk, 
ha ennek ellenében nyomban olyan 
műélvezetben lehet részünk, mint 
amilyent a mult szombati keresztúri 
estély szereplői nyújtottak az ott meg-
jelent nagyszámú közönségnek. 

A műsort Sulyok István dr. hír-
lapíró nemzeti érzéstől áthatott sza-
badelőadása nyitotta meg, melyben há-
rom nemzedékről beszélt: a háború 
előtti békés fejlődésben gyökerező első 
nemzedékről, a háború szenvedéseitől 
szétzilált lelkű, de a jövőért küzdő je-
lenlegiről és a most fejlődő ifjúságról, 
melynek vállaira fognak nehezedni a 
jövő küzdelmei. Ha az előző nemze-
dékek nem tudják átadni az utánuk 
következőknek azt a lökést, mely eze-
ket a nemzeti élet sajátságainak meg-
őrzésében a nemzet szellemi világának 
utjain előre vigye: akkor az élet el-
sorvad, a nemzeti géniusz kialszik. 
Ezért kell a mai generációnak arról 
gondoskodnia, hogy a szellemi hala-
dás eszközeit az iíjuság számára biz-
tosítsa. Ezt a célt szolgálja az orszá-
gos diáksegélyző akció. 

Ézen akció lelkes kezdeményezője 
és fáradhatatlan harcosa, Incédy-Joks-
man Ödön, az Országos Magyar Párt 
alelnöke töltötte ki a műsor két szá-
mát és — mondhatjuk — foglalta le 
a közönség lelkes ünneplését, mert va-
lóban műélvezet volt hallgatni a szebb-
nél-szebb magyar dalokat, melyeknek 
a magyar szivben gyökerező édes bús 
érzéseit Joksman lenyűgöző módon 
tudja kellemes énekével és saját he-
gedükiséretével elénk tárni. Különösen 
Balázs Árpád : Nem jön levél... cimü 
dalával ragadta magával a közönséget, 
mely szűnni nem akaró tapssal jutal-
mazta az előadást. 

Fikker János unit. lelkész nagy-

szerű átérzéssel szavalt négy költe-
ményt (Áprily, Berde, Reményik, Vö-
rösmarty) melyeknek ügyes egymás 
mellé — helyesebben : egymás után — 
állításával ért el folyton fokozódó lelkes 
megértést. 

Megható volt a segesvári Schuster 
Lennchen tánemüvészete, aki a klasz-
szikus tánc után magyar szólóval lepte 
meg a közönséget, melynek beállításá-
ból a testvérnemzet szeretete sugárzott 
le a színpadról. 

A két egyfelvonásos színdarab 
szereplői közül ki kell emelnünk Má-
téffy Tercsit, aki kész művész volt sze-
repében és Derzsy Zoltánt, aki nagy-
szerűen alakította az üzleti alapon sze-
relmes insolvens kereskedőt. Külön ér-
dekessége volt az estélynek a konfe-
ráló : Balázs Ferenc, a világjáró fiatal 
székely tanár, akinek viszontagságos 
utazásait «Bejárom a kerek világot* 
cimü érdekes sorozatos cikkeiből ol-
vassuk. De nagy elismerés illeti mee: a 
rendezést is, melynek élén Elekes Dé-
nes dr.-né állott. Különösen megfigyelni 
való és tanulságos volt az a könyed-
ség, mely a műsor egyes számainak 
fennakadás nélkül való változását jel-
lemezte s amely teljesen kiküszöbölte 
a vidéki rendezéseknél szokásos idő-
rabló és türelemfogyasztó kínos szü-
neteket. Általában Keresztúr vezetni 
kezd a kulturtevékenység és produ-
kálás terén s ez finom intés lehetne a 
mi társadalmi egyesületeink és mű-
kedvelőink számára is, akik oly régóta 
ülnek — száraz ágon halig tó ajakkal .. 

Egyébként a keresztúri estély 8000 
leüt jövedelmezett a magyar egyetemi 
hallgatók diákasztalának, s mint érte-
sülünk, Incédy-Joksman márciusban 
városunk közönségét is gyönyörköd-
tetni fogja nagyszerű magyar nótáival 
a diákmenza javára rendezendő estélyen. 

A parajdi pretori állás. 

Mult számunkban ezen a cimen, 
szerkesztőségünkhöz beküldött helyi 

. tudósítást közöltünk. A tudósítás — 
j amint most illetékes helyről informál-

tak — téves abban a részében, mely 
szerint Stefanescu vezérfelügyelő azért 
érkezett volna Parajdra, hogy • Micu 
pretor ellen  vizsgálatot folytasson le s 
mintha Micu ezen vizsgálat eredmé-
nyeképpen kérte volna más várme-
gyébe való áthelyezését. A tényállás 
az, hogy Stefanescu az ügynek poli-
tikai vonatkozásaiban való tisztázása 
végett utazott a helyszínére, nem pe-
dig azért, hogy Micu ellen folytasson 
le vizsgálatot. Micu ellen vizsgálat nem 
folyt és nem is rendeltetett el, áthe-
lyezését csupán a Nemzeti Paraszt-
párti szervezet kötelékeinél fogva mél-
tánylandó politikai szempontból ké-
relmezte. 

Biró Lajos — c. igazgató. 

A helyi róm. kath. főgimnázium 
egyik kiváló, munkás tagját, lapunknak 
is általánosan nagyrabecsült, érdemes 
főmunkatársát: Biró Lajos tanárt méltó 
kitüntetésben részesítette az újév alkal-
mából gróf Majláth püspök. Iskolai, tár-
sadalmi és irodalmi téren, hosszas ta-
nári működése alatt, tanúsított érde-
meinek némi elismeréseként a főgim-
náziumi igazgatói cimet adományozta 
neki. A kitüntetésről szóló magas fő-
hatósági leiratot Szlávik Ferenc igazgató 
a Szabó Károly-féle vendéglőben e hó 
5 én este rendezett meleg családi össze-
jövetelen üdvözlő szavak kíséretében 
nyújtotta át az ünnepeltnek, aki a meg-
lepetéstől és meghatottságtól elfogódva 
vette át azt. Utána Pál István prelátus, 
főesperes-plébános emelkedett szólásra, 

hosszasan méltatva Biró Lajos érde-
meit, gazdag és változatos munkatel-
jesítményét, mellyel nevét beirta faja 
mindenrendü tagjának szivébe. Boros 
Fortunát dr. és Nagy Lajos dr., mint 
falusfelüket, mint a székely ifjúság sze-
rető nevelőjét köszöntötték lelkesedés-
től áthatott pohárköszöntőjükben, Ta-
más Albert igazgató pedig Biró Lajos 
családjának: felesége és két derék fiá-
nak boldogságára ürítette poharát s 
Fazakas Gáspár tanár a tanári karjó-
kivánatait tolmácsolta Biró Lajosnak, 
aki megilletődve fejezte ki hálás kö-
szönetét a nem várt elismerésért Majláth 
püspöknek es az üdvözlésekért a fel-
szólaltaknak. Kellemes meglepetésként 
hatott Faragó Ferenc dr. káplán pohár-
köszöntője, aki az Erdélyi Tudósító 
képviseletében Biró Lajos »főtisztelendő* 
urat üdvözölte az ünnepeltben, mint-
hogy addig, mig városunkba nem jött» 
Biró Lajosnak az Erdélyi Tudósító ha-
sábjain megjelent cikkeiből papi voltára 
következtetett. A kedves tanár-családi 
est bensőséges hangulat közt a késő esti 
órákban ért véget Biró Lajos éltetésé-
vel, melyhez járuljanak hozzá a mi 
ugyancsak szivünk szerinti, bensőséges 
jókívánságaink is. 

Ne vándoroljatok ki ! 

Rémregény a kubai Kánaánból, ahol néger 
és kínai sopredek és diplomás magyarok 

tépik ki egymás szájából a falatot. 

Az Ellenzék cimü lapból vesszük 
j át az alábbi közleményt. 

Budapestről, a Telep utca 14 ik 
számú házból indult el 1924. feb-
ruárjában az a szinte fantasztikus 
kalandorregény, amelyhez hasonlót 
Verne Gyula és Jack London óta 
már csak az élet mer produkálni. 
A regény hőse pesti fiatalember, aki 
néhány nappal ezelőtt érkezett haza 
detektivkisérettel a gloucesteri Immig-
rant Station vasrácsos cellájából, ahol 
öt hónapot töltött bebörtönözve, a mig. 
most — hazadeportálták. Pedig csak: 
az volt a bűne, hogy mindenáron be 
akart jutni az igéret földjének hitt — 
Amerikába. 

Grünbaum Béla — igy hivják a 
történet hősét — rémregénybeillő ka-
landjai intő például szolgálhatnak mind-
azoknak, akik Amerikában, az uj világ; 
^korlátlan lehetőségei* közt akarnak 
szerencsét próbálni,.. 1924. március 
14-én kötött ki a világhírű szivarok 
hazájában, Havanna kikötőjében az a 
tengerjáró gőzös, amelynek fedélzetén 
utazott az izig vérig pesti fiatalember. 

— Amikor magamhoz tértem az. 
ekzotikus csodák bámulatából — me-
séli Grünbaum Béla — azonnal tuda-
tára ébredtem annak, hogy csalóka 
délibáb áldozatául estem. Kubában hi-
hetetlenül olcsó a munka. A benszü-
löttek, a négerek, a kínaiak és mulat-
tok napi 30 centért is vállalnak mun-
kát — ha akad. Négy és negyedév 
alatt, amit Havannában töltöttem, töb-
bet koplaltam, mint dolgoztam. Voltam 
először urasági inas, dokkmunkás, ci^ 
korgyári munkás, vasaló, szabó, ki-
futófiu, szobafestő és végül pincér. 
Én, aki idehaza egy gyár műszaki 
igazgatói állását töltöttem be! 

— Ma már mintegy ötezer ember-
ből álló magyar kolónia él Havanná-
ban. Nemrégiben egyesületbe tömörül-
tek, sőt lapot is kiadnak: a Kubai 
Magyar Hírlapot. De ez az ötezer 
főnyi magyar kolónia szörnyűséges 
küzdelmek, robotok és gyötrődések 
rabja ebben a pokolban, — amíg bír-
ják vagy hazaszöknek. 

— Százával tengődnek magyar 
véreink a tömegszállodákban, ahol egy 
szobában hat-nyolc ágy van egymás 
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mellé zsúfolva. A nyomorúságos 
ágyért járó napi 20 centet előre kell 
fizetni. És boldog, akinek erre juthat 
és az éjszakát fedett helyen töltheti a 
bűzös négerek, kinai kulik és mocs-
kos indián-spanyol néger keverékek 
züllött hadába préselve. 

— Csak a három hónapos téli 
szezon alatt enyhül némileg a nyomor, 
amikor seregestül rándulnak át a te-
hetős amerikaiak Havannába. Ilyenkor 
megtelnek a luxushotelek, mert itt sza-
ksad az ital és ilyenkor némileg fel-
virrad a napja a szegény Weisz dr.-nak, 
aki Nagyváradon ügyvédjelölt volt s 
most a havannai Hotel Sevillában, mint 
criado (takarító) tengeti életét. — És 
hányan vannak még ennél is alanta-
sabb sorsban sinylődők. Volt tanárok, 
mérnökök, orvosok, hivatalnokok. Kü-
lönösen nyáron köszöntenek be az 
igazán Ínséges napok. Ilyenkor Kuba 
európai ember számára valósággal 
pokol. 

Székelyek! Ne hagyjátok el a szü-
lőföldet, mert még mindig jobb itthon 
nyomorogni, mint az ismeretlen ide-
genben rabszolga — sorsban, testi és 
lelki megalázásban a rémségek kín-
jait szenvedni. Ne vándoroljatok ki! 

Nyilatkozat, 
Tisztelt Szerkesztő Ur! 

A »Székely Közélete jan. 6-iki 1. 
számában megjelent »Egy tanulságos 
almaszállitás« cimü cikkére, alulírott 
— mint támadott fél — a sajtótörvény 
20. §-a alapján kérem az alábbi helyre-
igazító nyilatkozatom közlését. 

A Spielmann—Elekes—Popea-féle 
almaszállitási ügyet egészen elferdített 
alakban tünteti fel a szerény névtelen-
ségben maradó cikkiró, mert: 

1. Az almaszállitásra vonatkozó 
szerződést a felek 1928 dec. 18-án kö-
tötték oly értelemben, hogy a szerző-
dött mennyiséget, 8000 kg. almát leg-
később dec. 21 én d. u. 2 órakor kell 
átadni az odorheiui állomáson kocsiba 
berakva. Tehát fix vétel volt, kará-
csonyi áru. 

2. Az áru az átadás után lett 
volna fizetendő, vagy ha nem, után-
véttel küldendő el, fuvarlevői-másodlat 
ellenében. 

kes Ferenc és panaszkodott, hogy most 
megint bajban van, mit csináljon ? Aján-
lottam, hogy keresse elő Popeát és 
adja át neki az almát, vagy inditsa 
útnak a vagont utánvéttel. Eltávozott 
és nem tudom, találkozott-e Popeával, 
vagy nem ? Későbben, 5 óra tájban 
újból beállított hozzám dr. Molnár Imre 
kíséretében és követelték tőlem az át 
nem adott alma ellenértékét, mert állí-
tásuk szerint én kezeskedtem a pénzért. 
Erre a nem várt és légből kapott állí-
tásra annyira felháborodtam, hogy Ele-
kessel, aki nem volt józan állapotban, 
nem akartam többé tárgyalni és kikül-
döttem az irodámból, tovább tárgyal-
ván az ügyvédjével, kinek kijelentet-
tem, hogy az ügynek elémbe tárt ferde 
beállítása után többé nem akarok hal-
lani az almájukról és csináljanak, amit 
akarnak. 

ft. Később tudtam meg, hogy Ele-
kes Ferenc, miután már be volt vago-
nirozva az alma, Molnár Imre vasúti 
raktárnokkal, dr. Molnár Imre ügyvéd 
apjával, letilttatta a fuvarlevél és a va-
gon átadását s igy az alma nem volt 
átadva. 

Ez a való helyzet és a puszta 
tényállás. A »SzékeIy Közélet*-ben 
megjelent és ezen tényállással ellenté-
tes cikk tartalma nem felel meg a va-
lóságnak. Nem vállaltam semmiféle ke-
zességet a pértzért, mert ha ezt teszem, 
akkor lett volna annyi magamhoz való 
eszem, hogy a kezeim közt levő pénzt 
ne adjam ki Popeának. Hanem itt más 
a baj. Elekes tul okos akart lenni s 
miközben erre is, arra is hallgatott, az 
át nem adott alma a nyakán maradt. 

Nem fűzök kommentárt a dolgok 
ezen állásához, Ítélje meg az ügyet a 
nagy közönség, addig is, amíg a bíró-
ság mondja ki az utolsó szót. 

Odorheiu, 1929. január 7. 

Dr. Barbat György, ügyvéd. 

£ nyilatkozat dacára nyugodtan 
várjuk, hogy az ígért per folyamán 
a biróság is megállapítsa az igazságot. 

HÍREK. 
Január 12. 

IRODALOMTÖRTÉNETI NAPTÁR. 

Feloszlatják a községi és megyei 
tanácsokat A községi és megyei ta-
nácsok utóbbi időben sokat emlegetett 
feloszlatási kérdése most már végleges 
elintézéshez jut, A belügyminiszter a 
napokban megnyíló parlament elé egy 
rövid egyszakaszos törvényt fog beter-
jeszteni, mely az összes tanácsokat 
feloszlatja s helyükbe a most készülő 
uj közigazgatási törvény alapján elren-
delendő választások levezetéséig ideig-
lenes bizottságokat állit. A községek 
ideiglenes bizottságait a prefectura, a 
városok és vármegyék ideiglenes bi-
zottságait pedig a belügyminisztérium 
fogja kinevezni. Módfelett kíváncsian 
várjuk, a 90—95% os székely megyék-
ben a kinevezendő  bizottságokba hány 
magyar embert fog ültetni a gyulafe-
hérvári határozatok és az autonomikus 
decentralizáció alapján álló kormány...? 

Terjed a Székely Közélet. Nem 
dicsekvésképpen, hanem mini az elká-
bított nép kijózanodását bizonyító je-
lenséget közöljük, hogy tömegesen ér-
keznek uj előfizetői megrendelések la-
punk kiadóhivatalába. Mindennap sza-
porodik olvasóink lelkes tábora s kü-
lönösen a falukból kapjuk az örven-
detes hirt, hogy mind többen és töb-
ben küidik vissza azokat a szennyla-
pokat, melyek csak a társadalmi rend, 
az Isten és a vallás elleni izga-
tással tudják felkorbácsolni a kedélye-
ket, de valóban semmi üdvös szolgá-
latot sem a köznek, sem egyeseknek 
nem tesznek, s céljuk csak a lelkek-
nek egymás ellen való uszítása és az 
összetartás megbontása. Nagy elégté-
tel ez nekünk, mert a nép elismerése 
a legnagyobb erkölcsi jutalom önzet-
len munkásságunkért. Aki pedig anya-
gilag is lehetővé teszi küzdelmünk si-
kerét, az a magyarságnak tesz szol-
gálatot, mert lapunk a magyarság 
jogainak igazi szószólója. Aki teheti, 
fizessen elő a Székely Közéletre! 

Egyházi adókivetés. A helybeli ref. 
egyház értesiti hiveit, hogy az 1929 
évi egyházi adót kivetette azon ösz-
szegben, mint az előző évben volt. Ne-
taláni felebbezésnek 8 nap alatt van 
helye. 

Halálozás. Id.  Lőrincz  András  volt 
községi biró és egyházközségi gond-
nok f. hó 11 ikén, 81 éves korában, 
Székelyzsomboron elhalt. Az érdemes, 
hosszú életet élt, derék öreg székelyt 
kiterjedt család gyászolja, sok unoká-
val és dédunokával. 

Lévai  Levente  11 hónapos korá-
ban, városunkban elhunyt. A kis ár-
tatlanság korai elmultával Lévai La-
jos dr. tanárt és nejét borította mély, 
szülői gyászba. 

Szabad líceum. A Polgári önképző 
Egylet mult vasárnapi szabadoktatási 
előadásán, mintegy 150 hallgató jelen-
létében Lévay Lajos dr. értekezett a 
szabad líceumok jövőjéről. Fejtegeté-
seiben visszapillantást vetett a mult fel-
becsülhetetlen kulturmunkájára, mellyel 
kapcsolatban mintegy követelmény-
képpen hangsúlyozta a sorozatos elő-
adások tartását és az ezekről való vi-
ták rendezését, mint a szabad líceu-
mok eljövendő formáját. Utána Gál 
Imre ifjúsági tag szavalta Ady Endré-
nek: »Fiam bölcsőjénél* cimü költe-
ményét hatással; majd Benedek Géza 
dr. tartotta meg előadását: a tanonc-
képzésről. Mélyreható és minden rész-
letében megkapó fejtegetéseit a hallga-
tóság állandó helyesléssel kisérte Meg-
érdemelné a szakavatott, tartalmas elő-
adás — mint azt a biz. elnöke is ki-
fejezte — hogy kinyomassék és az 
iparos világban tanulságszerzés céljá-
ból ingyen szétosztassak. Az előadá-
sok végeztével a bizottság elnöke mon-
dott köszönetet az előadóknak. Most 
vasárnap d. u. 3 órakor Bakóczi Ká-
roly és Nagy János adnak elő és Ele-
kes Dénes ifjúsági tag fog szavalni. 
Látogassuk tömegesen a szabad liceumi 
előadásokat! 

A szombatfalvi népházra ujabban 
adakoztak: Vajda Ferenc 500, Bán 
József 262, Balázs Albert és neje, Taks 
Máté és neje, Barabás Ignác, özv. Ba-
rabás Péterné, Dobai Ferenc 200—200, 
Széli János, legifj. Gotthárd István, 
Bomhér István, Fekete Benjamin, Kó-
bori Ferenc, Györfi Áron 100—100, 
Máihé Gizella 80, Bán Rózsika, ifj. Bán 
József 50—50, Varga János 10 leut. 

x Fűszer- és vegyes-kereskedés-
ben jártas, fiatal kereskedősegéd azon-
nali belépésre állást keres. Megkeresé-
sek a kiadóhivatalba kéretnek. 

A Ref Egyházi Dalkör, amait már 
jelezve volt, nagyszabású, tár 
sággal egybekötött, műsoros es élyét 
f. hó 19 én este 8 órai kezdet ' i ' irrj* 
meg a Bukarest-szálló színháztermébe 
a következő műsorral: 1. Hoppé La-
votta: A reményhez, énekli a d r 
férfikara. Karnagy Benkő József ef. 
elemi isk. igazgató. 2. Alkaln 1 beszé-
det mond Biró Sándor vallásn ár. 
Énekel dr. Lukácsffy Elekné, zor^orá ; 
kiséri Zárug Sári. 4. Révffy. i ' k. n 
dal (népdalegyveleg), énekli a vegves-
kar. 5. Kiss József Rab-asszot y cimü 
költeményét szavalja Nagy Pálma (> 
nárnő. 6. Énekel Szigethy Béía, ion-
gorán kiséri Lukácsffy Jucika. . Áí-lá-
nyi—Veress Gábor*Oalüttk, t 
férfikar. 8. A nyul. Vígjáték . 
vonásban, irta: Noti Károly. I ' 
Szőcs Tibor, sugó Szamai B. Szer- lök 
Beldovics Emil, Szabó Tusi, Tc ; 3-
renc, Szávulj Böske, Késmárki Sá-ulor 
Kristóf József. Műsor után tánc, a ze-
nét Halász Róbert zenekara szolf illatja 
Jegyek előre válthatók a Könyvr, ;ida 
R.-t. üzletében, 15 étől kezdőu .'.kg 
19 én este a pénztárnál. A dal: ö ve 
zetősége felkéri a védnököket, 
jegyeiket 17 én délig sziveskedje; . á ki-
váltani, hogy azontúl a fönn 
jegyek a nagyközönség rendelk*. : e 
állhassanak. A dalkör vezetősége el-
kéri városunk szépért és jóért ieik-: 
sedni tudó közönségét, hogy ev  a • uj 
egyesületet, mely igazán ez alkalc urc 
mutatkozik be a nagy nyilvánossá JÜ 
s most indul el, hogy tevékeny ré.' '.ese 
legyen a magyar kultura, a ni a va-
daiszeretet terjesztésének, szeretettel 
támogassa, hogy azok az egyszerű i i.-
berek, akik a mindennapi nehéz mun \ 
után az édes magyar dalban kert -
az üdülést, a közönség támogatásául 
még jobban buzdittatva, felteiket iíve 
haladhassanak a megkezdett uton 
lülfizetéseket a kottatár gyarapitas* 
a zászlóalap javára hálás köszönő • 
fogad a dalkör. 

Bögözi Balázs Sándor ügyt t 
magyar állampolgárrá lett Balázs S «n-
dor ügyében, akit most katonai - A 
gálatra akarnak kényszeríteni, a Ma-
gyar Párt népirodája december 11* én 
megtette a szükséges lépéseket, 
hát -ozon a napon, midőn nevec' ti 
nek szülei a népirodához fordulta se-
gítségért. A népiroda azonnal irt a 
gyar parlamenti csoport főtitkáré. >: 
Willer József képviselőnek, aki j* 
2-án irt levelében közölte a népireú 
val, hogy 1929. január 2 án 12. SÍ  >n; 
alatt kérést nyújtott be a hadügy 
nisztériumhoz, ahonnan az ügyet 
vezérkarhoz tették át. Nem igaz tel 
hogy a Balázs Sándor szülői »hiáb 
mentek fühöz-fáhozc s nagyfokú lel-
ketlenség kell ahhoz, hogy a kétségbe-
esett szülőket hazug hirekkel szoir >-
ritsák — csak azért, hogy egyest í 
ilyen átlátszó kortesfogásokkal maguk 
nak meg nem szolgait érdemeket szt 
rezzenek. 

Katonakötelesek, akiknek februá. 
I én kell bevonulniok, jelentkezzenek 
személyesen a rendőrségen katonai be-
hívójuk átvétele végett. Távollevők he 
lyett a szülők jelentkezhetnek. 

Nyilatkozat. Kaptuk a követ-
kező helyreigazító nyilatkozatot: A 
sajtótörvény 20 § a alapján kívánom, 
hogy lapjuk 1928. dec. 11-én megje-
lent 55 ik számának személyemmel 
foglalkozó »A kolléga ur« cikke az 
alábbiakban igazittassék helyre. Netn 
áll, hogy én mindig a papok ellen iz-
gatok. Nem áll, hogy az egyik község-
ben a kath. papot kolléga urnák szó-
lítottam volna meg, amint a cikk nem 
is tudja megnevezni, hogy ez az állí-
tólagos megszólítás hol történt. Még 
kevésbé áll, hogy valaki azt felelte 
volna nekem, hogy apage satanas, 
mert alkalma sem volt, hogy nekem 
ezt mondja. Odorheiu—Székelyudvar-
hely, 1929. január 3 án. Dr.  Réty 
Imre,  a »Hargita« szerkesztője.— Kész-
séggel adunk helyet e nyilatkozatnak, 
melyből megállapítható, hogy Réty ur 
a katholikus papokat nem szólítja »kol-
léga urc nak. Ezt a magunk részéről 
csak helyeselni tudjuk. 

Köszönet. Balázs Ferenc és neje 
Solyom Anna, mint az elhunyt Balázs 
Erzsébet szülei, maguk és hozzátarto-
zóik, valamint Török István ós neje 
nevében ezúton mondanak köszönetet 
mindazoknak, kik leányuk elvesztése 
feletti gyászukban részvétnyilatkoza-
taikkal felkeresték és a megb'oldogult 
temetésén résztvettek. 

3. Minthogy az alma 6 láda kivé-
telével nem felelt meg a kikötött mi-
nőségnek (hiszen 9 lejben alkudták 
meg kilóját) s minthogy nem is volt 
meg a kikötött mennyiség és minthogy 
az átadás a kikötött időben még meg-
kezdve sem volt és igy a vagont nem 
lehetett elindítani az aznapi vonattal, 
hogy Brailába juthasson legalább ka-
rácsony szombatjára, Popea György 
vevő bejött az irodámba 1928 dec. 
21 én d. u. 3 órakor, hogy az ezek 
után peressé vált ügyet átadja. Alul-
írott nem akarván az ügyet perre en-
gedni, megkíséreltem a feleket kiegyez-
tetni, kimentem az állomásra, ahol az 
ott talált Elekes Ferenctől érdeklődtem 
az ügy felől. Elekes elpanaszolta, hogy 
járt Spielmannal és megkért, hogy köz-
vetítsek egy egyezséget köztük, hogy 
a vevő vegye át az almát, ugy ahogy 
<is amennyi van, mert Spielmann itt 
hagyta őt egyedül s igy mindenért ő 
felelős. Tekintettel arra, hogy az alma-
mennyiség már le volt kötve a Popea 
részéről, csak nehezen sikerült kiegyez-
tetnem őket, ugy hogy a meglevő 
mennyiséget és minőséget átveszi 8 
lejben kilóját, megfizeti a fuvarokat és 
összes kiadásokat, Elekesnek hagyja a 
Kecsetkisfaludban levő 27 uj gyümölcs-
ládát ingyen. Ezen egyezség megköté-
sekor, óvatosságból, tanúnak kértem 
fel Lukács János vasutast, mivel egyik 
egyezkedő felet sem ismertem előzőleg. 
Ezek után megkezdték az alma lemé-
rését és mielőtt hazaindultam, Popea 
György megbízott, hogy helyette ve-
gyem fel a bankból a 40,000 lejt, ne-
hogy a bevagonírozás befejeztéig be-
zárják a pénztárt. Másnap 11 órakor 
mérgesen beállit az irodámba és újsá-
golja, hogy Elekes Ferenc megint aka-
dékoskodik, nem akarja átadni az almát 
és emiatt a vagont nem tudja elindí-
tani a déli vonattal sein s igy az alma 
semmikép sem érhet el Brailába kará-
csonyra. Kijelentette, hogy véglegesen 
«láll a vásártól és visszakérte az álta-
lam felvett pénzt, amit én át is adtam 
neki. Ugyanakkor megbízott, hogy Ele-
kest és társait pereljem be kártérítésért, 
visszakövetelvén a 8000 lej előleget is. 

4 Aznan d. u. eliött hozzám Ele-

Január 14. Gyulai  Pál  születése.  Százhárom 
évvel ezelőtt Kolozsváron született szegénysors u 
családból. Vagyont nem örökölt, de az Ég szel-
lemi kincsekkel gazdagon megáldotta A kolozs-
vári ref. kollégium tanári székéből a budapesti 
egyetem katedrájáig emelkedett. Műbíráló esz-
tétikus és költő volt egyszemélyben Mint kritikus 
félelmetes volt, szembe mert szállani a kor- és 
közhangulattal Petőfi nagyságát ó méltányolta 
először, a Petőfi-utánzók sallangjaitól ő tisztí-
totta meg irodalmunkat. Katona Bánk-bánjának 
ő szolgáltatott igazságot, reámutatva annak min-
den szépségére. Vörösmartynak ő állított örök 
emléket. Vörösmarty életrajza cimü monogra-
fiájaban. Irodalmi nagyjainknak kitűnő jellem-
zését ő adta akadémiai emlékbeszédeiben. Sza-
tíráiban ostorozta a szájukkal hősködőket s reá 
mutatott arra, hogy nem hangzatos frázisok, 
de tettek kellenek. Költészetének gyöngyei az 
Erdély szépségét magasztaló Erdély c. költe-
ménye, az anyai szeretet mindenhatóságát pél-
dázó Éji látogatás-a, a magyar katona hősiessé-
gére mutató Hadnagy uram-ja és a közismert 
Pókainé. Nevezetes regénye: Egy régi udvarház 
utolsó gazdája, amelyben a régi nemesi világ 
letűnését rajzolja meghatóan. Aki szép magyaz 
stilust akar tanulni, olvassa szeretettel Gyulai 
müveit. 

Január 16. Endrödi  Sándor  és  Mikszáth 
Kálmán  születése . Az előbbi a Dunántul 1850-ben, 
az utóbbi a felvidéken 1849-ben született. Endrődi 
tanárnak készült, de tanarsága mellett szeretettel 
áldozott a költészet múzsájának is. Költészetét 
a magasztos eszmék, a lelkesedés lángja s a 
hajlékony nyelvezet jellemzik. Remek bordalai 
é« gyönyörű kurucnótái őrzik emlékét. Ő szer-
kesztette A magyar költéscet kincsesházát isi 
Mikszáth újságíróból lett az 1867. kiegyezés után 
korszak legnagyobb irója. A jó palócokról és a 
tót atyafiakról irott elbeszéléseivel alapitotta meg 
irói hírnevét. Megfigyelő erejével, humorával, 
közvetlen magyaros előadásával tünt ki és szer-
zett magának sok-sok olvasót Legtöbb regényei: 
a Szent Péter esernyője, Besztercze ostroma, 
Noszty fiu esete Tóth Marival, Uj Zrinyiász stb. 
közismertek. Magyaroiszág lovagvárai cimü mü-
vében az erdélyi várromokhoz fűződő mondá-
kat is feldolgozta színes nyelvezettel. 

Jannár 17. Vajda  János  halála.  1827— 
1697-ig élt. Bár a szabadságharc utáni kornak 
egyik legnagyobb lirikus költője volt, a maga 
korában nem méltányolták eléggé Költészetét a 
sötét világnézet, a tépelődés és a mindennel 
való elégedetlenség jellemzi. Szerelmi költészete 
megrázó vád, egy rossz útra tévedt nő alakja 
kiséri végig egész életén. Az elnyomatás idején 
a Virrasztók cimü költeményével élesztette a 
bánatos kebleket. Költészete nagy hatással volt 
Adyra és az uj magyar lira több más művelőjére. 

A parajdi „Polgári Társalgó Kör" 
rendes évi közgyűlését f. hó 13-án 
délután 3 órakor tartja meg, melyre 
az érdekelteket tisztelettel meghívja az 
igazgatóság. 
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Paplanokat, szőnyegeket,  vásznakat,  férfi  öltöny-szö-
^ ^ veteket  leglutányosabban  beszerezhet 

HIRSCH RUDOLF divat-üzletében. 

Egyházi estély. A székelyudvar-
helyi református nőszövetség most va-
sárnap, január hó 13 án, d. u. 5 óra-
kor tartja, a tél folyamán, ötödik egy-
házi esiélyét. Az estély a tanítónőkép-
ző intézet törhaCSf-mokéhMi lesz. Mű-
sora a következő: 1. A £yölekezet 
éneke: Tebenned bíztunk eleitől fogva. 
X.  Zsolt. 1. vers. 2. Bibliát magya-
ráz: Vajda Ferenc lelkész. 3. Szaval: 
Bartók Irén. 4. Felolvasást tart: Ká-
rcli Gáspár bibliafordítóról Nagy 
Elemér tanár. 5. Énekel Gál Áron, ki-
séri BenKŐ József. 6. Szaval: Képiró 
Lajos. 7. Zárszó. 8. A gyülekezet éne-
ke. — Belépés az estélyre ingyenes. 
Kegyes adományokat fűtésre, világí-
tásra és teremdijra köszönettel fogad-
r<ik^Az estély rendezői: ifj. Némethy 
Gyuláné, ifj Verestói Daniné, Mécz 
Margit és Katona Erzsi. 

Farkaslaki levél a szerkesztőhöz. 
A Hargita 1929. évi 1. számában meg-
••elent, s Nagy Domokos farkaslaki 
községi biróra vonatkozó közlésre meg-
jegyezni kívánom, hogy abból még 
egy szó sem igaz. Községünkből soha 
semmi kalandozókat Nagy Domokos 
ki nem hajtott és ki nem kergetett. Mi 
mindenkit a választás alkalmával tisz-
tességesen meghallgattunk, azt értékel-
tük belátásunk szerint, s jaj annak, aki 
Közbeszólással is a szónokokat zavarta 
volna. Nagy Domokos a magyarpárti 
urak jelenlétében a népet ha nem eresz-
ette be a községházába, az még csak 

javára volt a magyarságnak, amit meg-
mutatott a választás alkalmával. Hogy 
községünkből bárki is ki lett volna 
hajtva, az hazug rágalom, nem tűröm, 
hogy községünk ilyen alaptalan váddal 
szennyezve legyen. A Hargita Nagy 
Domokosról azt közli, hogy illetékes 
nil ven eljárt, hogy a szénégetők adót 
ne  fizessenek, ez sem igaz, amennyi-
ben nálunk szénégető megadózva nincs. 
Szénszállításért vannak megadóztatva 
líözségi lakosok, s ha a népe baját oly 
nagyon szivén viselj járjon abban közre, 
hogy azok, akiknek a szénhordás mel-
lékfoglalkozások, oly súlyos adóterhek-
kel ne adóztassanak meg. Farkaslakán, 
1929 január 6-án. Jakab Antal. 

Szervezkedés kertészeti terme-
lésre. Lapunk egyik előző számában, 
Gyerkes Mihály tollából közölt cikkünk-
ben hirt adtunk arról, hogy konyha-
kerti veteményeinek termelésének mes-
terei : a földmiveskertész bulgárok 
• égleg kivonultak az ország terü-
ltéről, s igy — néhány érdemes 
helyi termelőtől eltekintve — nagy-
jában gondozó kezek nélkül maradt 
a kertészet általuk képviselt jöve-
delmező ágazata, a konyhakerti 
vetemények termelése. Gyerkes Mi-
hály nem maradt meg a puszta 
niradás és az: »igy kellene, — ugy 
kellene* javasolgatások mezején, ha-
nem felhívást és szervezkedési sza-
bályzatot dolgozott ki a kertészeti szer-
vezkedésre és azt a mult vasárnap 
délelőtt a helybeli termelők és fogyasz-
tók nagy számú érdeklődői körében 
előadta, szervezkedésre buzdította a 
megjelenteket. A nagy fontosságú kér-
déshez történt hozzászólások egyér-
telinüleg a konyhakerti és gyümölcs-
értékesítési szervezet megteremtését 
hangoztatták, s igy valószínű, hogy 
többen fognak részesjegyekkel belépni. 

e, Zgy  részesjegy ára 1000 Ieu, tízezer 
' ; :u befizetésével beltag lesz a fél. A 

ervezkedés kiterjed az egész várme-
" ére, egyelőre Szentlászló, Boldog-
1 l í 3 a , Kadicsfalva, Bethlenfalva és Fe-

nyéd érdeklődő közönségére, mely fal-
vakban szintén lesz, vagy már volt 
volt is szervezkedési ismertetés. Üd-
vös és hasznos is lenne ezen szép ter-
vezet sikerülése s annak révén sok 
százezer leu jövedelem megteremtése 
és itthon a mi körünkben való fel-
használása l 

E*y fiatal fae3ztergályos segédet 
állandó munkára azonnal felve-

szek. Hegyeey Lajos Gyergyószent-
mUHós. 

Ujszékelyi falusi műkedvelők né-
hány napja Erzsébetvároson zsúfolt 
ház előtt, zajos siker mellett adták elő 
Péterffy Gyula torockói tanitó »Fehér 
rózsa, piros rózsa« c. darabját. Buzo-
gány Kálmán harangtábi tanitó, a köz-
ség szülöttje konferálta be a darabot, 
szavalt Fikker János ujszékelyi h. lel-
kész és Balázs Ferenc a fiatal, neves 
világutazó író Japánról tartott rendkí-
vül érdekes előadást. — Az ujszéke-
lyiek sikerének őszinte szívvel örven-
dünk s kívánjuk, hogy a sikerrel meg-
tett lépés egy megjárandó, céltudatos 
és eredményes ut első lépése legyen! 

Aki hamar bizik, hamar csalatko-
zik, — ennek a mondásnak az igaz-
sága igazolódott be nemrég egy hang-
zatos hirdetéssel kapcsolatban. A hir-
detést valami párisi állitólagos fehér 
nemű »cég« tette közzé erdélyi lap-
jainkban, 100 leu ellenében 3 darabból 
álló »extrafinom« anyagú, komplett női 
alsó holmikat igérve »mintakülde-
mény« gyanánt. A leleményes, bár rög-
tön gyanúsnak is tetszhető csapda, mint 
halljuk, itt is többeket megtévesztett, 
elküldötték a 100 leukat, melyek elle-
nében aztán hiába várták a »minta-
kü!deményt.« Csak ismételt tudakozó-
dásra jött végre hivatalos értesítés, hogy 
a címzett cég tismeretlen helyre« tá-
vozott el. Könnyenhivő áldozatai pedig 
sajnálkozhatnak lépremenésük miatt, 
egy következő — kevésért sokat igérő, 
hangzatos — hirdetésig! 

Köszönetnyilvánítás. A Keresztúri 
Athlétikai Club hálás köszönetét fejezi 

ki azoknak, akik szilveszteri estélyé 

nek erkölcsi és anyagi sikerét előmoz-

dították és jegyzőkönyvileg fogja ne-

veiket megörökíteni. 
Harangszen-elés Szentlóleken. A 

szentlélek—bogárfalvi hivek áldozatos 
adományából beszerzett két uj haran-
got f. hó 6 án szentelte, illetve áldotta 
meg a hitközség plébánosa, több pa-
pos segédlettel. A harangszentelési be-
szédet P. Kovács Bertalan udvarhelyi 
szentferencrendi atya tartotta, elraga-
dóan kedves hasonlatai által sokáig élő 
emléket hagyván a hallgatók lelkében. 
Könnyekig megható volt a megszentelt 
harangok előtt a hitközség minden osz-
tályú és korú híveinek hódolata, mely 
bői a Simeon érzésével ünneplő öregek 
nevében csak sirni tudott egyik ősz-
haju agg. Gondolatát, melyet kisegítés-
képpen a plébános tolmácsolt, a befe-
jezésből itt adjuk: »S ha nekünk is 
utolsó sóhajunk után végső földi utunk-
ban megszólalnak, az újból megsoka-
sodott harangok, sirassatok el kegyes 
emlékezéssel, hogy az emberi közösség 
szent érzése: a szeretet megerősödjék 
bennetek és egy összetartó, Istent sze-
rető, hithű, fajotokat — vallásotokat 
megvédeni tudó nép legyetek és ma-
radjatok. Ámen.« Az ünnepséget az 
ifjúság szavalatai után a kántor-tanitó 
nagy buzgalmát és sok fáradozását 
sejtető, hatásos, többszólamú éneke fe 
jezte be azifjusági énekkarnak. 

Szász Dénes kéményseprő a de-
cember 30-iki 59 számunkban meg-
jelent panaszos levéllel kapcsolatban 
azt irja nekünk, hogy a törvényszéki 
épület kéményét nem az inasok, hanem 
ő maga égette ki és nem áll az, hogy 
az ajtó nyitva maradt volna, hanem 
a kigyulás oka a szabálytalan építke-
zés, továbbá az, hogy az ilyen épüle-
tek kéményét legalább minden hónap-
ban kellene takarítani, amint a várme-
gyei szabályrendelet is előírja, de ott 
csak ezelőtt két évvel takarítottak. Igy 
nem csoda, ha bajok fordulnak elő. 
Általában igaz, hogy inasok is szoktak 
járni takarítani, de az égetéseknél maga 
is személyesen ott van és az inasok 
már annyira ki vannak képezve, hogy 
önállóan dolgozhatnak és nem is le-
hetséges, hogy mindenhol ott lehessen 
a mester is. Végül a levélben pana-
szolja, hogy kritizálni tud a közönség, 
de sokan nem akarják a kéménysep-
rőket megfizetni, már pedig fizetés 
nélkül nem lehet ekzisztálni. 

A szombatfalvi Népház ünneplyes 
fölszentelese f. hó 20 án, vasárnap lesz. 
Ugy a felszentelési szertartásra, mint 
az ezzel kapcsolatos tánccal egybekö-
tött műsoros estélyre a városi és vi-
déki közönséget ezúton is meghívja az 
épitőbizottság elnöksége. Az ünnepély 
sorrendje: Ünnepélyes szentmise, mely 
alatt a Székely Dalegylet Beethoventől 
»Isten dicsősége* és Kiss Elektől >Isten 
a magasságban* cimü énekeket énekli. 
Mise után a Székely Dalegylet fúvós 
zenekarának indulója mellett a közön-
ség a Népházba vonul, hol a Székely 
Dalegylet balladákat énekel, mely után 
az épület ünnepélyes megáldása követ-
kezik a róm. kath. egyház szertartása 
szerint. Imát mondanak az ortodox 
(gör. kel.), gör. kath., ref., unit. és 
ág. evang. lelkészek. Dal a szeretetről; 
szavalja Birra Gizike. Alkalmi vers: 
szavalja Katona Berta. Falu végén; 
énekli a Székely Dalegylet. Népdal-
egyveleg; játsza a Székely Dalegylet 
fúvós zenekara. Az  estély  műsora:  1. 
Megnyitó; tartja Faragó Ferenc dr. 
káplán. 2. »Rongyos katona* népszín-
mű. 3. Ünnepi beszéd; tartja Biró Lajos 
c, fcgimn. igazgató. 4. »Üziet-üzlet«, 
bohózat. 5. Kuplék. 6. Válik az asszony, 
népszínmű. 7. Zárszó; tartja Lévai La-
jos dr. tanítónőképző tanár. A délelőtti 
ünnepély 10 órakor, az estély 7 óra-
kor kezdődik. Műsor után tánc. Az es-
télyen Halász Róbert zenekara játszik. 

x Perzsaszönyeg anyag lerakata 
Weisz Józsefnénál, Villanytelep-u. 7 sz. 
Ugyanott szőnyeg-megrendeléseket is 
elvállalnak. 

8zerkeastői üzenetek. 

Özv. H. Mártonná Sz. Róza. Állampolgár-
sági ügyét a Népiroda annak idején megsür-
gette s minden valószínűség szerint e hóban 
elintézést nyer. — Diplomata. Tudjak. Annak 
idején É. András is megírta, hogy nincs diplo-
mája. — 0. I. Budapest. Előfizetése a beküldött 
összeggel 1929 évre teljesen rendezve van. 

,Vaao . a Hooyvujuznoa KeasvâajtarsaMf 
Ortnrhwn—ftnókfiynrtvárhely 

Spitaíüi Judeţ.au Odmüeiu. 

No. 14-1929. 

Pnb l ica ţ iune de licitaţie. 

Se pub ică cotcurs pentru furni-
zarea c-iO'i ăţai de carne necesara pe 
anul 1929 pentru aprovizionarea Spi-
talu ui Jude^an OJorheiu. 

Felurile de carne necesare pentru 
Spital Buat: carne de vite, carne de 
viţal, carne do porc. dintre cari neca-
aiutea zilnică eaîe 8—10 ktţr. 

Cantitatea neceg*re fă se urcă 
Hau i-ă se reduce in raport cu numărul 
bolnavilor. 

Cererile de concurg înzestrate cu 
vadiu de Lai 1000 se vor depuae io 
biroul Spita'uiui Jud^au pâ ă ia 28 
Ianuarie 1929 ora 11 a m Uude ge 
vor decide asupra lor de comigiunea 
competente. 

Odorheiu, la 11 Ian. 1929. 

Direcţiunea spitalului. 

Árlejtést hirdetmény. 

Udvarhelyvármegye közhórházának 
az 1929 évre svükgeges húsellátása 
b z'.OJitáBára pályádat hirdette ik. 

A kórház részére szü*ségeg hu^ok: 
marhahús, borjuhu* ég aTtérbm. ne 
lyekbfll jelenleg a napi szükséglet 
mintegy 8—10 kgrmot t< gz ki Ez a 
meouyiség a betegforgalom aráoyával 
emelkedik, vagy c*Ö«ken. 

Az 1000 leu báaatp*nzzal ellá 
•ott pályázati kérvén y>-k 1929 jacuár 
28 án d. e. 11 óráig a vármegyei köz 
k< rház irodajában adandók ba. bol az 
ajánlatok Nett » bizottság dont. 

Odirbeiu 1929 január 11 

Kórház igazgatósága. 

Egy jó Kar -au levő 1917 Tip. 

Ford autójoguíii'uukal, mindea 

elfogadható árért eladó a Transil-

vania R-T.-nál. 

Pricuă-ia comunei urb. OJorheiu. 

No. 4631—1828. 

Publicaţiune. 
Sa aduce la cunoşticţă g-nerală 

ca listele elec orale pentru comuna şl 
judeţ întocmite conf. art. 158 diu le-
gea unificare administraţi-ă -uat, comp-
lectate, verificate şi «fişate pâ^ă I» 
15 Iauuirio 1929 la Oficiul Prută-Mei. 

Atragem aterţunea celor intere-
86ţi că, eventualele apeluri se vor îna-
inta iu decursul lunai Iinuarie, pâoă 
ia 15 Iinuarie a. c. Judecătoriei de 
Ocol Loco. 

Hirdetmény. 
Közhírré tétetik, hogy az egyaé-

geaitési törvény 152 §-a alapján a köz-
ségi ég megyei választó< &óvj»*gvzóke 
kiegészítve a városháaáaál 1929 óf 
január hó 15 ig ki vau függesztve a 
érdekelt felek esetlegeg felebbezéeeiket 
1929 január hó 15 ig beadtiatják az 
Odorheiui járásbir s4eboz. 

Odorheiu, la 31 Dac. 1928. 
Pnmar: Secretar: 

D r . Gftnozy. Ca t ave i i . 

Publicaţiune. 
Ss aduce la cuaoş'irţă generală 

că listele electorale pentru camera şi 
genat întocmite eoif art. 15 om legea 
electora ă >unt cowp'ectate, şi sfişite 
pâ ă ia 31 Imune 1929 la oficiul 
Priaă Wi. 

Atragem afecţunea celor intere-
sat* că eventualele apeluri ge vor ina-
inia io d cursul Iu iei Iaouarie pâift 
la 31 Iinuarie 1929 Judecătoria dia 
Loco. 

Hirdetmény. 
Közhírré tétetik, hogy a válaaz-

tási törvény Jó § sa alapján ugy & 
képviselői, mint a szenátor választók 
névjegyzéke kiegészítve a városházánál 
1929 év jaguár bó 31 ig ki van füg-
geg?.tve 8 az érdeklődő felek esetlege» 
felebbfzéseiket 1929 év január hó 31 ig 
beadhatják az Odorheiu i járásbíró-
sághoz. 

Odorheiu, la 31 Dec. 1928. 

Primur: Secretar: 
Dr . Göoezy. Cataveta . 

Mugeti község elöljárósága. 

Szám. 27-1929. 

H i r d e t m é n y . 

Mugeni (Bogöz) község italméréii 
joggal egybenö'ótt és négy szobából 
alió korcmabaza 1929 evi január hfr 
20 ik uapján délután 2 órakor a szám-
viteli törvény 72-83 §§ ai értelmébe* 
zárt ajánla<uk melleit 3 évi időtar-
tamra a legtöbbet igeróneK bérbe fog 
adatni. A 10*/# bauaipénz az ajánlat-
hoz caatoiando ké*7peozben. 

Kikiált* i ár 20UÜ0 L?i. 
Közelebbi feitéiolea a községi iro-

dában a hivatala rrak alatt megte-
kinthetők. 

Mugeai 1929 jmuár 7. 

Az Elöl járésftg* 

Vadbóröket 
legmagasabb napi árban vesz 
Kassay F. Domokos 

ufics 
ODORHEIU 

Bul. Reg. Ferdinánd 10 sz. a. 
Ugyanott  egy  pár igás hám-
felszerelés  és egy  vasten-

gelyli  szekér eladó. 
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Nemcsak olcsó, hanem jó is! Kérem, meggyőződni szíveskedjék, 
hogy kész férfiruhák, mikádó és télikabátok, britses-nadrágok, mindenféle szövött, kötött, 
rövid- és trikóáruk, kelengyevásznak, paplanok, divánteritők, férfi-sapkák, esöernyők stb. 
stb. legjobb minőségben és legjutányosabban kaphatók: LÖBL R. üzletében 

_ Str. Principesa Elisabeta (volt Betlen-utca) 13. 
Legjobb minőségű férfi szövegeim tartóssága közismert! Vízmentes ponyva-vásznak! 

Hirdetmény. 
Floriáu Kristóf házában az Or-

bán, Nagy és Tamás cég volt üz ethe-
iyiségében bolti állványok, szekrény, 
•arró- és lyukasztó gépek, különféle 
féi fi, női- és gyermekcipőd, férfi 
csizma és más tárgyak 1929 évi 
január hó 18-án atlelőtt 10 óra-
kor tartan ó nyilvános árverésen 
tételenként is a legtöbbet ígértnek 
készpénz fizetés ír ellett eladatnak. 

Bővebb felvilágosítást adnak: 
Dr. iodál Gábor és Dr. Wenetsek 
József ügyvédek. 

B e c n v a l ó , 2 h o l d , 

gyönyörű há2as, csűrös, gyümölcsös 
m veteményes Szombatfalván a föut 
•tellett szabadkézből potom áron eladó, 
azonnal beköltözhető — dr. KASSAY 

ügyvédnél. 

$ Judecătoria dm Odorheiu secţia cf. 

Nrul 3822-1928 cf. 

Extract  din publica'.iune de licitaţie 
Io cererea de executare făcuta de 

urmăritoarei Banca Poporului S. A. 
din Sighişoara cootra urmăritei soţiei 
Jui Janbuczi József nă«c. Ciapai Zau-
zeánca Judecă'oria a ordonat licit* ţ;u-
nea execuţ'ona.'ă in baza art. 144, 146 
«i 147 din legea LX din 1881, asupra 
părţi 1/6 parte dru imobiluiui inecris 
in cf. a comunei Porumbeni nari (din 
circumscripţ a Jud că oriei OJorheiu) 
No. prot. cf, 1787 *ub No. de ord. 
A+1 No. Top. 60, 65 (G ăiine şi caeă 
de lemne) înscrise pe numele soţiei 
Iul Jankuczi József râse. Csapai Z->u-
zsânna cu priţul de strigare de 6400 
Lei pentru incassarea creanţei de 50000 
Lei cap. şi scc. şi pentru încasarea 
ereaiţei de 11500fl0000 Lei cap. şi 
firmei Banca Poporului S. A. dia 
Sighişoara. 

Licitaţ'une se va ţine io ziua de 
31 Jan . 1929 ora 10 la casa comu-
nală Porunubeni mari. 

Imobilele ce vor fi licitate nu pot 
fi vândute pe ua prtţ nai mic de cât 
duă-treimi din preţul de strigare. 

Cei cari doresc tă liciteze suot 
datori tă depoziteze la delegatul jude-
cătoresc 10°/® din preţul de Btrigare 
drept garanţie, io numerar sau in 
efecte de cauţie socotite după cursul 
fixat in art. 42 legea LX. 1881, sau 
să predea aceluiaşi delegat chitanţa 
constatâod depunerea, judecătorişîe, 
prealabilă a garatţiei şi Fă semneze 
condiţiunile d» licitaţie (art. 147, 150, 
170. legea LX. 1881, art 21 legea 
XLI. 1908). 

Dacă nimeni nu oferă nai mult, 
cel care a oferit pentru imobil un preţ 
mai urcat de c t cel de strigare este 
dator să intregeasră imediat garanţia 
— fixate conform procentului preţului 
de strigare — la aceiaşi parte pro-
centuală a preţului ce a oferit, (art. 
25 XLI. 1908.) 

Odorheiu, la 11 Oct. 1928. 

Or. Földes mp. judecător. 
; Pentru conformitate: 

Zayzon impiegat. 

Eladó  birtok. 
A kápolnával  szemben,  réti  birtok,  28 

holdnyi,  egy  tömbben  vagy  holdanként, 

kedvező  feltétel  mellett  eladó.  Felvilágo~ 

sitást:  PAPP  ZAkOR  ENDRE 

kereskedőnél  lehet  kapni  Odorheiun. 

A város  legforgalmasabb 
= = helyén = = = = = 
K I A D Ó 
egy  üzlethelyiség,  raktárhe-
lyiségekkel,  esetleg lakással 
egyUtt.  Cim a kiadóhivatalban 

Hirdetmény. 
Atiden a Dr. Mán István-féle 

jókarban levő szivó-gázmotoros ma-
lom azonnal eladó. 

Felszerelés : malomház, 3 kő, 
szita, henger, gátér és gyapjnfésü 
Értekezni lehet Major Domokos 
atidi lakosnál. 

Kossuth-utcában egy szép 

fiiszer- és 
csemege-üzlet 
— berendezéssel egy íitt — 
nagyon kedvező feltéte-
lekkel eladó. Cim a kiadó-

' hivatalban = 

Eladó 4 szobás, konyhás 
lakó ház, azonnal beköltözhető 
Orbán B-utca 39- Értekezni 
Györfy Lajos tulajdonosnál 

Judecătoria Odorheiu secţia ct. 

No. 4009-1928 cf. 

Extract  din publicaţiune de licitaţie 
Iq cauza de txecutare pornifă de 

urmăritorului Péter Antal cootra ur-
măritei soţiei lui Vas JÁ.os ră c. Ta-
más Borbála, la cererea urtră iioruiui 
Judecătoria ordotă licit.aţiunea txecu-
ţionaă in baza art 144, 146 şi 147 
din legea LX din 1881 B>upra părţi 
13/168 d<n imobilelor înscrise in cf. a 
comunei D?*!ul (din c'rcumecripţ a Ju-
decătoriei Odorheiu) No. prot.cf. 1873 
intscriso sub B 8 Ş' 16 pe numele so-
ţiei lui Vas János uă«c. Tamás Bor-
bála sub No. de ord Afl No. Top. 
7743/2 (Făofiţ) cu preţul de strigare 
de 200 Lei No de ord. Af2 No. Top. 
640/1/1 (Grădine) cu preţul de strigare 
de 500, No. de ord. Af3 No. top' 6361 
(Arător) cu preţul de strigare de 200 
Lei, mai apoi asupra porţiunei de 
13/84 părţi înăcrise pe numele scţ ei 
lui Vas János ră*c. Tamás Borhaîa 
sub B. 15 şi 23 cuprinse in prot. cÍ. 
No. 1195 al comunei D-a'ul sub No. 
de ord. Afl No. Top. 94 (Caeă do 
lemne şi curte) cu preţul de strigare 
de 2000 Loi, No. de ord. Af3 N». 
Top. 1082 (Arător) cu prfţul de stri-
gare da 30 Lei. No. de ord. A+4 No. 
Top. 1899 (Arător) cu preţul de stri-

- gare de 300 Lei, No. de ord. Af5 No. 
Top. 3141/1 (Arător cu preţul de stri-
gare de 100 LM, No. da ord. Af6 No. 
Top. 3417 (Făosţ) cu preţul de stri-
gare de 500 Loi, No. de <-rd. Af7 No. 
Top. 5429 (Arător) cu pr<ţul de stri-
gare de 50 Lei, No. de ord. Af8 No. 
Top. 6188 (Arător) cu preţul de stri-
gare de 300 Lei, No de ord. AflO 
No. Top. 6842 (Aiă or) cu preţul de 
strigare de 300 L*i, No. de ord. Af l i 
No. Top 7744 (Fă; ţ) cu preţal de 
strigare de 300 L«»i, No. de ord. Afl2 
No. Top. 7918 (Pă ure) cu preţul de 
strigare de 20 Lei, No. de ord. Afl3 

No. Top. 7975 (Pădore) cu preţul de 
strigare de 10 L*». No. de ord. A+14 
No Top 8051 (Păiur ) cu pr.ţui da 
Htrig*r« de 20 L«i. No. de ord. Afl5 
No. Top. 8148/d (Pălure) cu preţul 
do str'gare d* 20 L i; No. de ord. 
Af 16 No. Top 8220 cu preţul do 
«trigpre de 50 Lei. No. de ord. Afl8 
No Top 8491/a şi 8491/b (Făneţ şi 
lăşun*) cu preţul de strigare de 150 
L*M, NO do ord. Afl9 NA. Top. 8713 
(Făn ţ) cu pr- ţa? d« strigare de 50 
Lai No. d* ord Af20 No. Top 9000/* 
ş 9000jb  (Fătuţ ş | ăşu(/p) cu pr ţul 
d* strigare de 75 Lei. No. de ord. 
Af22 No. Top. 7377 (Arăti.r) cu pnţ-il 
d- Rtnsere de 100 L'i, No. de ord. 
A+24 No. Top. 1048/1 (\ră'or) cu 
preţul de Rtrigara d** 50 L i, N». de 
ord. A+25 No. Top 6017 cu pr ţu1 d« 
strigare de 100 Lei, No. de ord. Af26 
No. Top 8714 (Fă«xţ) cu preţul de 
ztrigare de 50 L i No. de o<-d. A+27 
No. Top. 2839/3 (Ară'or cu preţul de 
strigare de 100 Lei, No. de ord. Af28 
No. Top. 1326 (Arător) cu preţul d» 
strigare de 100 Lei. No. de ord. Af29 
No. Top 2488/1 (Arător) cu preţul d« 
strigare de 100 Lei No. de ord. A+30 
No. Top. 2492 (Făuaţ) cu preţui de 
strigare de 20 Lai. No. do ord. Af32 
No. Top. 3920 (Arător) cu preţui de 
strigare de 500 Lai, No. de ord. Af33 
No. T<p. 6014 (ti&to'r) cu preţu< de 
strigare de 100 Lei, Ni. de ord. A+34 
No. Top 6189 şi 6190 (Aăor) cu 
preţul do Ktrigara de 200 L^i, No. de 
ord. Af35 No. Top. 7418 (Vător) cu 
preţul de s'rigare de 100 Loi. No. da 
ord. A+36 No. Top. 7590 (Aiător) cu 
preţul de strigare do 100 Lei, No. ds 
ord. A+37 No. Top. 8400/a, 8400/b 
(Făoaţ şi păşune) cu preţul de stri-
gare de 150 Lei No d« ord A+38 
No Top 8548/j, 8548/b, 8549/a, 8549/b 
(Făot»ţ ş' păşune) cu pr«ţu de strigir? 
de 150 Lai. No de ord. A+39 No. Top. 
1076 şi 1077 (Ară or) cu preţul (le 
ftrigare de 30 L*i, No. de ord. Af40 
No Top. 2910 (A-ător) cu preţui de 
strigare de 100 Lei. No. da drd. Af41 
No. Top. 2898 (Aiă'or) cu p-eţui da 
strigare de 200 L»i, No. de ord. A+42 
No. Top. 2839/2 (Ară'or) cu preţul de 
strigare do 150 L«i No. da ord. A+43 
No. Top. 2914/2 (Arător) şi No. Top. 
2916/2 (Aiăor) cu preţul de strigare 
de 90 Lei. No do ord. A+44 No. Top. 
2917. 2918 ş< 2919 (Aiă or) cu p cţul 
de strigare de 50 L^' g» No da ord. 
Af45 Nr. Top 8230 (Fă <aţ* cu preţul 
de strigare de 100 L«i paut.ru înca-
sarea crea; ţ*i de 200 Lei cap. şi scc. 
precum ş; pentru iteasaarea creat ţ>i 
de 1440f 1610 Lei şi acc. lui PeLer 
Antal dom. in Dealul. 

Licitaţuoea se va ţise in ziua 
de 30 Ianuarie 1929 ora 10 la caaa 
comunală Deolui. 

Imobilele ce vor fi licitate nu pot 
fi vândute pa un preţ mai mic decât 
două treimi din preţui de strigare. 

Cai cari doresc se liciteze sunt 
datori tă depoziteze la delegatul jude-
cătoresc 10w/o din pr» ţul de strigara 
drept garanţie, îo numerar sau fu 
efecte de cauţie socotite după cursul 
fixat Îg § 42 îegea LX. 1881. sau 
predea aceluiaşi delegat ch>taoţt cou-
statâitd depunerea. jnd»ră ort ş-e, prea-
labilă a garatţiei ş hă semneze coodi-
ţiuaile de licit» ţ^ (§ 147 150, 170 
legea LX 1881; § 21 legea XL. 1908). 

Dacă nimeni nu oferă mai mult 
col c&re a efrr t pautru imobil uc preţ 
mai urcat decât cel de strigare este 
dator să întregească imediat garanţia 
fixa»ă CODform procemtu ui preţu ui de 
strgare ia aceiaşi parfo procentUH'ă 
a preţului ce a ot*rit (§ 25 XLI 1908). 

Odorhbiu. ia 20 Oct. 1928. 

Dr. Földes mp. jud.că or. 

Pentru conformitate: 

Zayzon impiegat 

Pgrfgkí nází asszony házve-
zetönöi állást azon-

nalra keres „A megbízható"  jel-
===== igére. •• 

Uj asztalos-műhely. 
Tisztelettel értesitem a n. é. | 

közönséget, hogy Bulv. Reg. J 
Ferdinánd (Kossuth-u) 68 
alatt a bőrgyárral szemben 

asztalos műhelyet 
nyitottam. 

Elvállalok minden e szakmába 
vágó munkát, u. m.: háló- és 
ebedlő bútorok szakszerű és ju-
tányos árban való elkészítését, 
épületmunkát, valamint javitá-

: sokat is. . 
Kérem a n. é. közönség srlves 

pártfogását. Tisztelettel: 

l l a l á s i Á k o s 
müasztalos. 

Dela Judecă oria din Cnstur ci secţ 
că ţii funduare. 

Nr. 4419-1928 cf. 

Extract  din publicaţiune de licitaţie s 
ln cererea de executare făcură dj 

urmăritorul Iosif Monlován coatr* ur 
măriţilor Franc isc Bíadi şi eoţii-Ji-
liana Pito Judecătoria a ordonat Uc-
taţiuuea txecuţiona ă in ce privtşto 
imobilele situate in comuna Beteş'i 
circunifcripţia Judecătoriei ocoiutui 
Cristur, cuprins in cf. a comunei B> 
t» şti No. protocolul cf 75 NJ. de or-
diue Afl No. Top 152 inscri pe nu 
mele urmăHţ'lor cu pr.ţui do strigară 
1160 Lîi, No. prot. cf 77 No. de ord. 
Afl No top 150 151 ioecria pe im-
mele urmăr<ţilor cu preţu' de Mtrigsra 
11060 Lei, No de ord Af 13 No. top. 
819/2 înscrie pe numele urvftnţilor cu 
preţul de strigare 320 L*i peDtru h • 
caBsarea creanţei d» 10000 Lei capital 
şi accesorii. 

Licitatiunea se va ţ ne in ziua dd 
29 Jan . 1929 ora 9 la casa comu-
na ă a comuuei Beteşti. 

Imobilele sub No. top. 819/2 ce 
•a fi licitate nu pot fi vândute pe ua 
preţ mai m c de câ jumătate din pre-
ţul de strigare şi mai mu'ţi imobilele 
ca vor fi licitate nu pot fi vâodute pa 
un preţ mai mic decât două treimi d;u 
preţul de strigare. 

Cei cari doresc se liciteze sunt 
dfttori fă depoziteze la delegatul jude 
cătore^c — d « n pnţul de strigare 
drept garanţie, îa cumorarsau îa efecte 
de cauţie Hocotite după cursul fixit 
a-rt. § 42 legea LX 1881 sau >ă pre-
dea aceluiaşi delegat chttarţi cou&ti-
tând depunerea, juderă^orfş-.e preaU-
bi'ă a garanţiei ş tă semueze condi-
ţiunile de Mcitaţie (§ 147, 150. lifr 
legea LX 1881, § 21 lese* XL 1908) 

Dacă nimeni nu efe ă oiai mul' 
cel care oferit pentru imobil ua pr* ţ 
mai urcat de cât cel de strigare esui 
dator tă intregească imediat garanţi* 
— fixaiă conform proceutu ui preţului?, 
de strigare — la aceiaşi p*rte proceci 
tuală a preţului ce a ofsrit (§ 25 XL 
1908). 

Cristur la 22 Oct. 1928. 

A. Lőrincsy expeditor, 

Két szoba, konyha, mellékhelyi-
ségekkel azonnal kiadó Strada 

Cloşca 4 sz. alatt. Megtekinthet £ 
= = = 2—3-ig. . 


